PROGETTO

“GINNASTICA A SCUOLA”

ANNO SCOLASTICO 2006/2007


L’Associazione Ed.Res. (ente gestore delle scuole Gavia e Braida), l’Istituzione Comunale M. Bentegodi e il Comitato Regionale Veneto della FGI (Federazione Ginnastica d’Italia), in collaborazione con il CSA di Verona, organizzano un corso di aggiornamento per insegnanti della scuola Primaria sulle modalità di insegnamento della ginnastica nella scuola, proseguendo la positiva esperienza dell’anno precedente.


L’aggiornamento si articola in tre momenti:

a) un breve corso, costituito di lezioni teoriche ed esemplificazioni pratiche, che si terrà presso la sede della Bentegodi sabato 21 ottobre 2006 e di cui segue un programma dettagliato;

b) un successivo programma di affiancamento, da parte di qualificati istruttori di ginnastica, agli insegnanti delle scuole Primarie che ne faranno richiesta;

c) una festa conclusiva presso la sede della Bentegodi (intorno a Pasqua) nella quale gli alunni potranno esibirsi (anche di fronte ai genitori) negli elementi tecnici appresi.

L’obiettivo del corso e del programma di affiancamento è quello di fornire agli insegnanti della scuola Primaria le istruzioni per far affrontare ai propri alunni,  in completa sicurezza,  alcuni movimenti tipici della ginnastica, che fanno parte di un bagaglio motorio di base e che, di conseguenza, risultano propedeutici a qualunque tipo di sport e possiedono una grande rilevanza pedagogica.

L’affiancamento, che è stato sperimentato con successo nello scorso anno scolastico 2005/2006 in dieci scuole primarie della città di Verona, si articola in tre lezioni con cadenza quindicinale o mensile e non richiede particolari attrezzature da parte della scuola in cui si realizza.

Sia il corso che il programma di affiancamento non prevedono alcun costo per i partecipanti e per le scuole che aderiranno. I costi per la realizzazione del progetto saranno sostenuti dall’Associazione Ed.Res.

L’adesione al corso del 21 ottobre va data direttamente all’Ufficio Educazione fisica e sportiva del CSA preferibilmente entro sabato 14 ottobre, in modo da consentire un’adeguata organizzazione (telefono 045 8086583; fax 045 8086581; e-mail: uffedfisicavr@istruzioneverona.it) 

Per informazioni e chiarimenti ci si può rivolgere al prof. Roberto Girelli, preferibilmente per posta elettronica  ( e-mail: girelliroberto@alice.it  –  cell.: 328-8652705 )

Verona, 12 settembre 2006
PROGRAMMA DEL CORSO  “GINNASTICA A SCUOLA”

PER INSEGNANTI DI SCUOLA PRIMARIA

Palestra Bentegodi – Via Trainotti, 5 – Verona
Sabato 21 ottobre 2006, ore 9.30-12.30

A. Introduzione teorica (in aula tecnica):
motivazioni per l’insegnamento della ginnastica artistica e ritmica nella scuola primaria 

● Rilevanza pedagogica dell’insegnamento della ginnastica (Prof. Daniele Marazzina, dirigente scuola Braida, delegato provinciale della Federazione Ginnastica d’Italia)

● Utilità dell’apprendimento degli elementi di base della ginnastica per la costruzione di un più completo schema motorio (Prof. Roberto Girelli, insegnante di Scienze motorie e sportive nella scuola Primaria; istruttore federale, giudice nazionale, istruttore di ginnastica artistica maschile e trampolino elastico della società sportiva “Bentegodi”)

B. Parte pratica (in palestra):

elementi comuni alla ginnastica artistica e ritmica.

● Aspetti coordinativi (attività motorie di base) (Prof.ssa Margherita Dusso, insegnante di Scienze motorie e sportive nella scuola Primaria; istruttrice di ginnastica ritmica presso la società sportiva “Il nastro” e giudice federale)

● Rotolamenti avanti e indietro (capovolte) (Prof.ssa Laura Tommasetti, coordinatrice della sezione di ginnastica artistica femminile della Bentegodi, istruttrice federale e giudice regionale)

● Elementi in appoggio rovesciato (ruote e verticali) (Prof. Andrea Rossi, coordinatore della sezione di ginnastica artistica maschile presso la Bentegodi, docente presso l’università di Scienze Motorie di Verona, istruttore federale e giudice regionale)

----- Pausa caffè -----  

C. Parte specifica (in palestra):

per chi ripete il corso: 

VERIFICA, CHIARIMENTI E SVILUPPO DELLA PROPOSTA DIDATTICA: (Prof. Roberto Girelli, parte differenziata riservata alle maestre che hanno aderito all’iniziativa durante lo scorso anno scolastico)

per le maestre che aderiscono per il primo anno:

ELEMENTI SPECIFICI DELLE SINGOLE DISCIPLINE:

● Ginnastica artistica maschile: didattica degli elementi di base al corpo libero, al volteggio ed alle parallele pari (Prof. Andrea Rossi)
● Ginnastica artistica femminile: didattica degli elementi di base al corpo libero, al volteggio ed alla trave (Prof.ssa Laura Tommasetti)
● Ginnastica ritmica: didattica degli elementi di base con la palla, il cerchio e la funicella (Prof.ssa Margherita Dusso)
