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MINISTERO  ISTRUZIONE UNIVERSITA’ RICERCA
UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL VENETO

UFFICIO SCOLASTICO PROVINCIALE DI VERONA
Viale Caduti del Lavoro, 3 - 37124 Verona 

Tel. 045 8086511 -  Fax 045 8303140 - e-mail : csa.vr@istruzione.it


Verona, 22 Maggio 2009
Prot. 09/210/C34

        Alla c.a.     Dirigenti Scolastici

   Scuole Secondarie 2°gr. e CFP
                 Statali e Paritarie di Verona

            Docenti Referenti d’Istituto:  

             Educazione stradale

Educazione alla salute

Partecipazione studentesca 

Rappresentanti Consulta studentesca

                                                                                  e p.c.            Comm. Polizia Locale 

         Anastasi Gloriana

OGGETTO: MESE DELLA SICUREZZA 2009   Campagna di educazione stradale  

                         Convegno 29 Maggio 2009 – Palazzo Gran Guardia VERONA – ore 9.30 -11.30
In occasione del “Mese  della Sicurezza”, campagna di prevenzione dei fenomeni causa di incidenti stradali, promosso dal Comune di Verona, si segnala ai docenti delle scuole (con particolare attenzione per coloro che sono referenti d’Istituto per la partecipazione studentesca per l’Educazione stradale, l’educazione alla salute e l’Educazione stradale nelle scuole secondarie di 2° grado) ed agli studenti che fanno parte della Consulta studentesca il convegno in oggetto indicato.


L’incontro verterà sui temi dell’educazione alla cittadinanza, della prevenzione e contrasto al fenomeno delle devianze giovanili correlate all’assunzione di alcolici e stupefacenti, in relazione ai pericoli ed alle sanzioni derivanti dall’abuso di sostanze psicoattive per chi si pone alla guida di veicoli.


Si andrà a sottolineare l’importanza dell’assunzione di comportamenti responsabili, nelle proprie scelte e nelle proprie azioni osservando il massimo rispetto delle regole e degli altri, perseguendo la messa in pratica della cittadinanza agita, ovvero attraverso la promozione dell’impegno in prima persona per il benessere proprio e altrui, ad esempio nelle azioni di volontariato.
Nella convinzione  che, a conclusione del percorso formativo di educazione stradale intrapreso e sviluppato nel corso dell’anno e nonostante il momento critico determinato dal volgere alla conclusione dell’anno scolastico con tutti gli adempimenti ad esso correlati,  sarà possibile accordare agli studenti interessati  l’opportunità di seguire il convegno in parola, si chiede ai docenti interessati di :

· segnalare la propria adesione allo scrivente Ufficio indicando le classi partecipanti ed il numero degli alunni presenti con i relativi accompagnatori entro il 27 maggio 2009:
fax  045 8086581 oppure  e-mail, uffedfisicavr@istruzioneverona.it
Ringraziando per l’attenzione si confida nella disponibilità e sensibilità delle Istituzioni Scolastiche ad accordare l’autorizzazione dei propri docenti e studenti alla partecipazione. 
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Il Coordinatore E F S


Prof. Tiziano Cordioli
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