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Progetto Scuola

”LO STADIO A MISURA DI BAMBINO”

E’ un’iniziativa che mira ad avvicinare i più giovani al calcio affinchè questo sport costituisca per loro un gioco tanto divertente quanto formativo.

La pratica sportiva, e per Hellas Verona F.C. il gioco del calcio, offre spunti culturali interessanti e a tal proposito l’iniziativa ”Lo stadio a misura di bambino” intende porre le basi per un approfondimento con i bambini, i nostri tifosi di oggi e di domani, le loro famiglie e i loro educatori a scuola di tematiche di carattere sociale e culturale legate allo sport, quali: l’etica sportiva e il rispetto delle regole, il senso di appartenenza, lo stadio come luogo d’incontro tra gente diversa, il fenomeno sportivo e la violenza.

Certi dell’utilità di promuovere la pratica sportiva sia come momento di ricerca del benessere psicofisico sia come momento di promozione per un comportamento sano e positivo durante la fruizione degli spettacoli sportivi, l’obiettivo del progetto risulta essere la promozione della cultura sportiva tra i giovanissimi.

L’integrazione tra scuola e società sportiva rappresenta l’occasione per diffondere una corretta cultura sportiva e dello sport e nell’ambito del Progetto i bambini delle scuole aderenti all’iniziativa avranno occasione di andare all’avanscoperta dei “luoghi segreti” della squadra della propria città (lo stadio, gli spogliatoi, il campo di gioco, il campo di allenamento, la sale interviste,…) in una giornata divertente che consenta una riflessione a scuola su valori, problemi e opportunità del calcio attuale.
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