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Progetto Scuola
“LO STADIO A MISURA DI BAMBINO”

L’Hellas con la scuola per la scuola

Stadio Bentegodi

ingresso Tribuna Autorità   
INIZIATIVA

L’iniziativa è riservata alle classi 4^ e 5^ elementare delle scuole della Provincia di Verona: Hellas Verona F.C. invita 50 ragazzi accompagnati dai loro docenti a visitare lo stadio “Bentegodi”.
L’appuntamento è previsto per il 2° giovedì del mese a partire dal mese di novembre 2005.

Le scolaresche avranno a disposizione all’interno dello stadio le guide messe a disposizione da Hellas Verona F.C..

Successivamente, la rappresentanza scolastica sarà invitata ad assistere ad una partita casalinga della Prima Squadra dell’Hellas Verona F.C. 

ACCOGLIENZA
Il ritrovo è previsto allo stadio Bentegodi per le ore 9.00, entrata “Tribuna Autorità”, che si trova di fronte alla Palazzina Masprone, dove ad attendere i ragazzi ci sarà il personale addetto di Hellas Verona F.C., coordinato dal Sig. Flavio Casagrande, incaricato alla realizzazione del Progetto Scuola.
L’orario di uscita è previsto alle ore 12,00 circa.
VISITA ALLO STADIO
· L’Itinerario dall’Ingresso alla Tribuna Stampa per proseguire il nostro viaggio alla scoperta dello Spogliatoio “segreto” dell’Hellas Verona arriviamo finalmente al campo da gioco!
· Approfondimento socio-culturale in tribuna, in aula o sulle panchine del terreno di gioco: “lo stadio come luogo di incontro, il fenomeno della violenza”, “il senso dell’appartenenza e il rispetto delle regole”.

· Incontro con un personaggio sportivo dell’Hellas Verona F.C.
 Comincia il “Viaggio”: LA VISITA ALLO STADIO

ORE 9,15: incontro in sala stampa per un conviviale saluto e illustrazione della visita e dei luoghi che si andranno a “scoprire”: sarà presente un allenatore del Settore Giovanile di Hellas Verona F.C. per una breve introduzione.
CENTRALE IMPIANTI TECNLOGICI

E’ la sala strategica da cui vengono impartiti tutti i comandi elettronici per l’avviamento e il controllo del funzionamento di tutto l’impianto stadio.
TRIBUNA AUTORITÀ
La Tribuna riservata al Presidente dell’Hellas Verona, della Società ospite e dei diversi collaboratori “addetti ai lavori”, riservata ai giocatori che non partecipano alla gara e a tutte quelle persone che ricoprono un ruolo istituzionale. L’accesso alla Tribuna Autorità è riservata anche agli ospiti inviati dagli sponsor.
TRIBUNA STAMPA

L’accesso alla Tribuna Stampa è riservato solo ai giornalisti, ai cameraman e ai tele-radiocronisti, accompagnati dai commentatori, accreditati. Solo alcuni giornalisti specificamente autorizzati possono guardare la partita dal  bordo campo.

SALA GIORNALISTI 

La sala viene utilizzata dai giornalisti della carta stampata dopo che la partita è terminata e hanno effettuato le interviste. Qui vengono scritti gli articoli che una volta spediti alle varie redazioni saranno pubblicati sui giornali.
SALA INTERVISTE 
E’ la sala riservata alle radio e televisioni: immediatamente dopo la gara gli allenatori delle squadre e i giocatori si presentano in sala stampa per rilasciare i cosiddetti “commenti a caldo” sulla gara rispondendo alle domande dei giornalisti.
ZONA RISERVATA AI GIOCATORI
Dai locali riservati alla stampa si scende attraverso una scala che porta nei locali dove hanno accesso soltanto le persone autorizzate ad entrare nel campo da gioco.
Ci si soffermerà a vedere il “Tunnel Masprone” che dalla zona spogliatoi porta direttamente al parcheggio riservato: essendo un tunnel dalle grandi dimensioni a volte viene utilizzato dai giocatori  per il riscaldamento pre-gara.

Dal tunnel ci si avvicina poi al corridoio che porta agli spogliatoi. 
A destra del corridoio vi sono gli spogliatoi riservati alle squadre ospiti mentre a sinistra del corridoio si trova la zona riservata all’Hellas Verona, agli arbitri e ai medici inviati dalla Figc addetti al controllo anti doping (sala anti doping)
In questa zona i primi locali che incontriamo sono il magazzino e la lavanderia, dove il personale di servizio addetto fornirà ai ragazzi in visita alcune informazioni rispetto al materiale sportivo in dotazione ed a disposizione di ogni calciatore dell’Hellas.

Si potrà vedere la sala antidoping dove si recano a fine gara i giocatori che sono stati estratti per il controllo antidoping.
Ed ecco lo Spogliatoio riservato all’Hellas Verona (che si trova accanto a quello dei direttori di gara): il locale “segreto” all’interno del quale si trova anche la sala massaggi.
Ed infine in fondo al corridoio troviamo una palestra che serve per il riscaldamento pre gara, per il potenziamento muscolare e per la riabilitazione del giocatore infortunato.
IL CAMPO DA GIOCO 
Passando dal tunnel ecco finalmente il campo da gioco! Si potrà sostare sulla panchina dell’Allenatore osservando il campo da gioco da un punto di vista decisamente privilegiato di fronte alla grandiosità della struttura dello stadio.  
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