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 Associazione 


Nazionale Italiana Cantanti


Via Dei Carrettieri 11/2



40134 Bologna



Tel  051-6153318 Fax 051-6153975


 Oggetto: NAZIONALE ITALIANA CANTANTI, 25 anni di attività sociale
                                        

La Nazionale Italiana Cantanti, da sempre          impegnata in progetti sociali dedicati al mondo dell’ infanzia, ha scelto la città di VERONA per celebrare i 25 anni dalla sua fondazione.
       
L’iniziativa è nata, infatti, nel 1981 per impulso di un gruppo di artisti che ha deciso di mettere a disposizione la propria popolarità a favore di chi, giorno dopo giorno,                   è impegnato in attività di volontariato e di ricerca scientifica.
Per queste motivazioni e per il valore ad esse accordato negli anni,                             la Nazionale Cantanti ha ottenuto, nel 1996, il riconoscimento ufficiale della Presidenza  della Repubblica. 

 
Il 2006 vedrà due importanti eventi: una prima serata televisiva che RAIUNO             dedicherà il 4 maggio alla “storia” della Nazionale Cantanti e la PARTITA del CUORE           (giunta alla 15a edizione) a VERONA, che verrà trasmessa dallo Stadio Bentegodi                 in diretta il 22 maggio,  sempre da RAIUNO; la manifestazione è realizzata                           in collaborazione con il Comune di Verona.
I proventi derivanti dall’incasso della manifestazione e delle raccolte fondi                 dei due eventi televisivi andranno a favore dell’AIL (Associazione Italiana contro                     le Leucemie) del Prof. Mandelli,   dell’ADMO (Associazione Donatori Midollo Osseo)                 e di un ente benefico veronese, in via di individuazione.
E’ consolidata tradizione richiedere agli artisti  di divulgare il messaggio                       di solidarietà legato alla Nazionale Cantanti, impegnandosi con la propria presenza               nelle scuole medie e superiori del territorio, a fianco dei volontari delle associazioni;

il calendario di queste visite è in via di pianificazione; l’ inizio ufficiale previsto                         è il 5 maggio prossimo.

Il Presidente

 GIANNI MORANDI
        Gianmarco Mazzi   Gianluca Pecchini
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