







Roma,  19 ottobre 2005
Prot. n. 15851   

ai COMITATI REGIONALI C.O.N.I.
ai COMITATI PROV.LI C.O.N.I.

alla DIREZIONE GENERALE PER LO

      STUDENTE  - UFFICIO V – M.I.U.R.
alle DIREZIONI SCOLASTICHE  REGIONALI
e, p.c.      alla SEGRETERIA GENERALE DEL C.O.N.I.
alla Direzione Territorio e Promozione dello Sport
alle Federazioni Sportive Nazionali
alle Federazioni Associate
-   L O R O    S E D I   -
OGGETTO: "Assicurazione partecipanti Giochi Sportivi Studenteschi, Centri Giovanili"
I   -  ADEMPIMENTI PER LA COPERTURA ASSICURATIVA 

II  -  DENUNCIA PER GLI INFORTUNI 

III -  CONDIZIONI ASSICURATIVE 

In prossimità dell'inizio della nuova stagione sportiva inerente i Giochi Sportivi Studenteschi e l'attività dei Centri Giovanili, che come noto decorre dal 1° ottobre 2005 al 30 settembre 2006, si ritiene opportuno fornire alcune delucidazioni relative all'oggetto. 
P R E M E S S A 


 
Anche per la nuova stagione sportiva, onde accelerare e rendere più agevole l'iter burocratico concernente le incombenze previste per rendere operante la garanzia assicurativa, si è stabilito, d'accordo con il competente Ufficio del CONI, che sarà sufficiente inviare, per tutte le attività sportive riferite ai Giochi Sportivi Studenteschi ed ai Centri Giovanili, gli Elenchi nominativi dei partecipanti, secondo le modalità indicate negli "Adempimenti per la copertura assicurativa".


Pertanto non sarà più necessario per tutte le sopracitate attività richiedere e compilare la Carta di Partecipazione. 


  Al riguardo si fa presente che per la stagione 2005/2006 ai fini assicurativi verranno comunque, per correntezza, considerati validi anche gli elenchi A e B che dovessero essere trasmessi seguendo le modalità previste dalle Circolari vigenti negli anni precedenti.

SI RACCOMANDA DI TRASMETTERE GLI ELENCHI NOMINATIVI TRAMITE IL SERVIZIO POSTALE (possibilmente per posta prioritaria) ALLA SPORTASS IN VIA VAL D’ALA 180, 00141 ROMA TEL.0688688248/43. LE COMUNICAZIONI VIA FAX QUALORA RISULTINO ILLEGGIBILI NON SARANNO TENUTE IN CONSIDERAZIONE E NON ESPLICHERANNO EFFICACIA AI FINI DELLA COPERTURA ASSICURATIVA.
I   -   ADEMPIMENTI PER LA COPERTURA ASSICURATIVA 
- Giochi Sportivi Studenteschi

Per tutte le attività d'Istituto, nonché per quelle successive, riferite ai Giochi Sportivi Studenteschi ed in tutte le altre attività ad essi connesse, gli allievi e gli insegnanti saranno assicurati mediante la compilazione di un elenco nominativo (stilato anche mediante computer) con specificato per ogni partecipante le attività sportive praticate indicando il relativo codice dello sport - identificato tra quelli elencati nella tabella allegata. 


Su tale elenco oltre alla data di compilazione è indispensabile venga apposto per convalida il timbro della scuola e la firma del capo d'Istituto.


Il predetto Elenco dovrà essere inviato non per fax, in quanto gli stessi risultano spesso illeggibili, alla SPORTASS per rendere operante la validità della garanzia assicurativa,  secondo quanto riportato nella Circolare Ministeriale del 22 luglio 2005 prot. n. 4688/A5,  e per conoscenza alla competente Commissione Organizzatrice.
- Centri Giovanili

Gli allievi e i tecnici dei Centri Giovanili saranno assicurati mediante la compilazione di un elenco nominativo (anche redatto con computer) sul quale dovrà essere apposto per convalida il timbro dell'organizzazione competente e la firma del responsabile della stessa, nonchè il codice dello sport identificato tra quelli indicati nella tabella allegata.

Il predetto elenco dovrà essere inviato, non per fax, in quanto gli stessi risultano spesso illeggibili, alla SPORTASS per rendere operante la validità della garanzia assicurativa e per conoscenza al competente Comitato Provinciale del C.O.N.I. 


In tutti gli elenchi riguardanti sia i partecipanti ai Giochi Sportivi Studenteschi che ai Centri Giovanili vanno quindi riportati, a cura della Scuola o dei Centri, i seguenti dati, come da fac-simile allegato:

-  il cognome ed il nome;

-  la data di nascita; 

-  il sesso;

-  l'istituzione di appartenenza (Scuola o Centro);

- il codice dello sport - identificato tra quelli elencati nella tabella allegata.


Per ogni eventuale chiarimento di natura organizzativa e tecnica occorrerà rivolgersi direttamente al competente Ufficio del C.O.N.I.(UFFICIO MANIFESTAZIONI PROMOZIONALI E CENTRI GIOVANILI  tel. 06 - 3685.6868-6857.

II   -   DENUNCIA PER GLI INFORTUNI

In caso di eventuale infortunio, dovrà essere inviata alla SPORTASS la denuncia con allegata fotocopia dell'originale dell'elenco nominativo.


Si deve evitare di inserire nei plichi postali contenenti gli elenchi nominativi per la "Assicurazione SPORTASS", denuncie di sinistri o comunicazioni di altra natura, che devono essere indirizzate alla SPORTASS separatamente.


Si raccomanda vivamente di attenersi alle suindicate disposizioni, indispensabili per la copertura assicurativa.
 III   -   CONDIZIONI ASSICURATIVE

Chiarito quanto sopra, si riportano le condizioni assicurative connesse alla:

Copertura Assicurativa dei Giochi Sportivi Studenteschi  -  Centri Giovanili per l'Annualità 1° ottobre 2005 - 30 settembre 2006

- Assicurazione Infortuni Personali
1° -
prestazione:
l'assicurazione riguarda le seguenti garanzie:
€ 25.822,85.= in caso di morte

€ 51.645,69.= in caso di invalidità permanente

Si rende noto inoltre che in quei particolari casi ove l'infortunato abbia subito lesioni di grave entità, oppure si trovi nella necessità di dover affrontare a proprio carico indispensabili cure specialistiche solo parzialmente rimborsabili  in sede di assistenza sanitaria sociale, la SPORTASS potrà erogare ad integrazione delle prestazioni assicurative un contributo economico straordinario a fronte degli oneri di cura sostenuti e documentati con le regolari ricevute originali saldate.

2° -
validità assicurativa

La garanzia assicurativa decorre dalla data di invio alla SPORTASS dell'elenco.


Tale garanzia assicurativa automaticamente connessa agli elenchi nominativi è valida per tutte le discipline, attività e manifestazioni sportive previste dalle Guide Organizzative, dai Regolamenti Generali e Particolari e circolari emanate dal C.O.N.I. e rese opportunamente note alla SPORTASS dai rispettivi responsabili degli Uffici Centrali del C.O.N.I..

3° -
beneficiari

L'assicurazione è estesa a:
a) partecipanti ai Giochi Sportivi Studenteschi ed ai partecipanti alle attività sportive collaterali e promozionali delle suddette iniziative previste dalla Convenzione Assicurativa;
b) allievi iscritti ai Centri Giovanili ;
c) docenti, insegnanti, ausiliari, tecnici compresi i servizi di giuria e cronometraggio limitatamente ai rischi derivanti dall'espletamento del loro specifico incarico svolto nell'ambito delle Attività sportive indicate nei sopracitati punti.

- Assicurazione Responsabilità Civile Verso Terzi

Tale Assicurazione riguarda i rischi della Responsabilità Civile verso Terzi derivanti al C.O.N.I., alle Scuole, ai Comuni ed altri Enti interessati allo svolgimento ed alla organizzazione dei Giochi Sportivi Studenteschi , dei Centri Giovanili e delle altre attività assimilate.


L'estensione della copertura di R.C.T. è fatta in base alle garanzie previste dalla Convenzione Assicurativa all'uopo stipulata dal C.O.N.I. con la SPORTASS.

La garanzia per la Responsabilità Civile Verso i Terzi è estesa ai raduni ed alle attività intercentri Centri Giovanili programmati nell'anno e svolti secondo le disposizioni che verranno a mano a mano emanate dal C.O.N.I. ed opportunamente comunicate alla SPORTASS; viene altresì estesa all'attività svolta per l'espletamento dell'incarico sportivo dai docenti,  insegnanti, tecnici ed ausiliari, compresi i servizi di giuria e cronometraggio, nell'ambito dei Giochi Sportivi Studenteschi e dei Centri Giovanili.


L'assicurazione in parola riguarda i seguenti massimali

€ 51.645,69.= per ogni sinistro, ma con il limite massimo di
€ 15.493,71.= per danni ad ogni persona e di
€   5.164,57.= per danni a cose ed animali di terzi.


Si ringraziano gli Enti in indirizzo per la fattiva collaborazione prestata nella decorsa stagione sportiva e per quanto vorranno ancora operare nel comune interesse dello Sport  ai fini di una valida tutela delle attività sportive giovanili.


Distinti saluti.







         

SPORTASS





   

      Cassa di previdenza per l’Assicurazione degli Sportivi

All.: TAB. CODICI DELLO SPORT -   FAC-SIMILE ELENCO 

Allegato
CODIFICAZIONE ATTIVITA' SPORTIVE
GIOCHI  SPORTIVI  STUDENTESCHI  -  CENTRI  GIOVANILI
  1. ATLETICA LEGGERA pista (FIDAL)


32. SPORT DEL GHIACCIO (FISG)

  2. ATLETICA LEGGERA campestre (FIDAL)


33. SPORT DISABILI (FISD)

  3. CALCIO (FIGC)





34. SPORT EQUESTRI (FISE)

  4. GINNASTICA (FGI)





35. ORIENTAMENTO (FISO)

  5. NUOTO (FIN)





36. SQUASH (FIGS)

  6. PALLACANESTRO (FIP)




37. TENNIS (FIT)

  7. PALLAMANO (FIGH)




38. TENNIS TAVOLO (FITe

  8. PALLAVOLO (FIPAV)




39. TIRO A SEGNO (UITS)

  9. SPORT INVERNALI (FISI)




40. TIRO A VOLO (FITAV)

10. BADMINTON (FIB)





41. TIRO CON L'ARCO (FITARCO)

11. BASABALL/SOFTBALL (FIBS)



42. VELA (FIV)

12. BOCCE (FIB)





43. CANOTTAGGIO Sedile Fisso (FICSF)

13. CANOA (FICK)





44. ARRAMPICATA SPORTIVA (FASI)

14. CANOTTAGGIO (FIC)




45. WUSHU-KUNG FU (FIWUK)

15. CICLISMO (FCI)





46. AEROMODELLISMO (AeCI)

16. PESI E CULTURA FISICA (FIPCF)



47. KARTING (ACI)

17. GOLF (FIG)






48. BOWLING (FISB)

18. HOCKEY PRATO (FIH)




49. BRIDGE (FIGB) 

19. HOCKEY E PATTINAGGIO ROTELLE (FIHP)

50. CRICKET (FcrI)

20. TAEKWONDO (FITA




51. DAMA (FID)

21. JUDO LOTTA KARATE ARTI MARZIALI


52. DANZA SPORTIVA (FIDS)


22. MOTOCICLISMO (FMI)




53. SCACCHI (FSI)


 

23. MOTONAUTICA (FIM)




54. SPORT SILENZIOSI (FISS)

24. PALLATAMBURELLO (FIPT)


             55. TRIATHLON (FITr)

25. PALLAPUGNO (FIPAP)




56. TWIRLING (FITw)

26. PENTATHLON MODERNO (FIPM)



57. GIOCHI E SPORT TRAD. (FIG e ST) 

27. PESCA SPORTIVA ED ATTIVITA' SUBACQUEA (FIPSAS)
58. KINCKBOXING (F.I.Bi.S.)

28. PUGILATO (FPI)





59. BILIARDO SPORTIVO (FIBS)

29. RUGBY (FIR)





 

30. SCHERMA (FIS)





 

31. SCI NAUTICO (FISN)
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