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Ai Dirigenti Scolastici e

ai Docenti di Ed. Fisica delle scuole interessate

Loro sedi 

OGGETTO: 13° Trofeo “Basket 3 @ Scuola” del C.S.A. di Verona

                     3° Torneo “Giochiamo a basket con la Beira da linha”

Le Scuole Medie “Don Mazza” e “Don Milani” di Verona in collaborazione con l’Ufficio Educazione Fisica del C.S.A. di Verona indicono il Torneo in oggetto, rivolto alle scuole medie di 1° grado. Il torneo è organizzato in collegamento con “Basket 3” (www.Basket3.it) e si avvale della collaborazione della Facoltà di Scienze Motorie, del CUS Verona e del Comitato provinciale F.I.P e delle Associazioni AVIS - FIDAS. 
L’iniziativa si inserisce nelle attività promozionali dell’Ufficio Educazione fisica e prevede la partecipazione delle classi vincitrici dei tornei d’Istituto. Intende diffondere il progetto di sviluppo interculturale denominato “BEIRA DA LINHA” promosso dalle scuole organizzatrici in favore dei coetanei brasiliani di Joao Pessoa.

             La manifestazione finale si svolgerà Sabato 7 Maggio 2005 presso gli impianti sportivi della Facoltà di Scienze Motorie di Verona. Il ritrovo è fissato per le ore 8.30 presso il Palazzetto Gavagnin 2.  L’inizio gare è fissato per le ore 9.00. Le premiazioni sono previste per le ore 12.30.
Si raccomanda di verificare il prospetto dei campi gara e dei gironi allegati alla presente. 

Le vincenti tra le classi terze maschili e femminili parteciperanno alle finali interregionali che si svolgeranno nella medesima sede nella mattinata di mercoledì 18 maggio p.v.; nel pomeriggio verranno invitate a giocare tutte le scuole medie che aderiranno, in un “evento” organizzato dagli sponsor di “Basket 3” in collaborazione con la Facoltà di Scienze Motorie di Verona.
Il Coordinatore di Ed.Fisica e Sportiva

(Prof. Tiziano Cordioli)







